

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 246 (9927) | Суббота, 16 октября 1954 года | ЦЕНА 20 КОП.

За боевую, наступательную партийную пропаганду

В городах и селах края начался новый учебный год в сети партийного просвещения. Тысячи коммунистов и беспартийных активистов приступили к изучению марксистско-ленинской теории.

Марксистско-ленинское образование кадров является важнейшим условием успешного решения задач коммунистического строительства в нашей стране. Вот почему партийные организации обязаны постоянно улучшать пропагандистскую работу, добиваться того, чтобы она носила боевой, наступательный характер, проходила в тесной связи с жизнью, с конкретными задачами партийных организаций.

Тотчас же к новому учебному году, многие горкомы и райкомы партии провели целый ряд мероприятий, направленных на улучшение политической учебы коммунистов. Большинство партийных комитетов строго учитывало общепропагандистский и политический уровень подготовки слушателей, соблюдало принцип добровольности в партийной пропаганде.

Но, к сожалению, приходится признать, что партийное просвещение в ряде районов края далеко не отвечает тем требованиям, которые предъявляет к нему наша партия. Многие горкомы и райкомы КПСС все еще слабо выкаивают в содержание марксистско-ленинской учебы кадров, слабо развивают у коммунистов интерес к политической наукам, допускают формально-бюрократические методы руководства партийной пропагандой.

В Тогульском районе, например, в прошлом учебном году имели место такие факты, когда райком партии его отделе пропаганды и агитации механически «расписывали» коммунистов по различным звеньям партийного просвещения, грубо нарушая принцип добровольности в выборе коммунистами форм политической учебы. Более того, здесь многие коммунисты неправильно поняли принцип добровольности и фактически перестали работать над повышением своего идейно-теоретического уровня, а партийные организации не создали общественного мнения против нарушения важнейшей уставной обязанности коммуниста. Все руководство партийной пропагандой райком свел лишь к формальной стороне дела, сбору сведений о количестве занятий, посещениях их слушателями.

Неоднократно партийной пропагандой со стороны Тогульского района партии, потеря партийными работниками вкуса и политической учебы отрицательно сказываются на хозяйственных делах в районе.

Основным, испытанным методом изучения кадров марксистско-ленинской теории попрежнему является метод самостоятельного изучения истории и теории КПСС. В большинстве партийных организаций в этом году значительно увеличилось число самостоятельно изучающих политическую литературу. Задача теперь состоит в том, чтобы организовать для них систематическое чтение циклов, эпизодических, а также популярных лекций по вопросам истории партии, диалектике и историческому материализму, политической экономии, конкретной экономике промышленных предприятий, социалистического сельского хозяйства и другим актуальным темам марксистско-ленинской науки.

Вместе с этим, надо серьезно улучшить консультативную работу, поставить дело так, чтобы при партийных библиотеках, крупных партийных организациях регулярно проводились групповые и индивидуальные консультации. Без этого не может идти речи о коренном улучшении учебы коммунистов, самостоятельном овладении теорией марксизма-ленинизма. Между тем в ряде партийных организаций, как, например, Чарышской, Баянско-Суетской, не учитывают этого. Многие здешние лекторы до сих пор не подготовили текстов лекций, не знают, где и когда будут их читать.

„НЕДЕЛЯ САДА“

Садоводство становится важной отраслью сельскохозяйственного производства в ряде колхозов и совхозов нашего края. Широко известен, например, сад колхоза имени Молотова, Шинуювского района, занимающий площадь более 75 гектаров. Немало садов в Романовском районе. Ряд колхозов Алтай получают большие доходы от реализации плодов и ягод.

Но все же садоводство в нашем крае развито слабо. Огромные возможности для развития этой отрасли сельского хозяйства используются плохо. Еще очень редкие колхозы и совхозы Алтай имеют фруктовые и ягодные насаждения. Слабо развивается садоводство в районах Будундуйской степи.

Работники сельского хозяйства края, не раз доказавшие свое умение решать сложнейшие задачи и еще раз подтвердившие это нынче на уборке урожая и хлебозаготовках, могут и должны преодолеть отставание и в развитии садоводства.

Вчера в крае начался «неделя сада». Требуется так организовать дело, чтобы в течение этой недели площадь фруктовых и ягодных насаждений в колхозах и совхозах, городах и рабочих поселках, на усадьбах сельских и городских жителей значительно возросла. Надо, чтобы сады были при школах и детских садах, больницах, нужно посадить фруктовые деревья вдоль дорог и улиц. Следует шире развивать коллективное садоводство.

Очень нужно завершить выполнение годового плана закладки садов, ягодников и питомников. При этом следует обратить особое внимание на закладку ягодников, в

Решающая роль в партийном просвещении принадлежит пропагандисту. От его теоретической и методической подготовки зависит качество, идейное содержание партийной пропаганды. Повышать идейный уровень политической учебы коммунистов — это значит постоянно вести кропотливую работу с пропагандистами, совершенствовать их теоретические знания и мастерство.

Однако ряд райкомов партии, как, например, Шарышский, Солонешенский и другие, все еще плохо организуют работу с этими кадрами. Постоянно действующие семинары, как основная форма оказания теоретической и методической помощи пропагандистам, далеко не удовлетворяют их требования и запросы. Вся работа семинаров пропагандистов здесь была сведена лишь к чтению повторяющихся из года в год лекций.

У нас еще далеко не изжитая такая практика, когда в качестве пропагандистов райкомы партии подбирают слабо подготовленных в теоретическом и общеобразовательном отношении коммунистов, особенно для кружков и политшкол. В Хабаровском районе, например, руководителями кружков и политшкол утверждены отдельные товарищи не имеющие даже среднего образования, не способные обеспечить высокий идейный уровень занятий.

Заботиться о подборе пропагандистов, их теоретическом росте, отнестись к ним с уважением — первейшее дело партийных комитетов. Надо добиться того, чтобы семинары руководителей кружков, школ проводились дифференцированно, с учетом подготовленности и теоретических запросов пропагандистов. Нельзя мириться с тем, что работа семинаров ограничивается лишь чтением лекций, причем по одной и той же тематике. Следует широко практиковать собеседования по важнейшим, актуальным вопросам теории марксизма-ленинизма, по методике ведения партийной пропаганды, обсуждение рефератов, переложение опыта пропагандистов.

Горкомы и райкомы партии обязаны постоянно информировать пропагандистские кадры о задачах партийных организаций в области хозяйственного и культурного строительства, на конкретных примерах учить их, связывать вопросы теории с партийной деятельностью, вытравлять догматизм и нечеткость в партийном просвещении.

Большая роль в оказании теоретической и методической помощи коммунистам, лекторам, пропагандистам принадлежит библиотекам райкомов и горкомов партии. Они призваны организовать постоянные групповые и индивидуальные консультации, проводить лекции, теоретические собеседования, популяризировать новинки политической и художественной литературы. Их долг — регулярно вести справочно-библиографическую и выставочную работу, практиковать читательские конференции, обмен опытом самостоятельной работы над книгой, помогать лекторам, пропагандистам подбирать необходимый для них литературу, наглядные пособия, местные иллюстративный материал.

Партийные комитеты должны серьезно улучшить изучение кадров политической экономии, экономики промышленности и сельского хозяйства, а также реперий с/хозов, конференций. Плановым ЦК КПСС, в которых выработана политика Коммунистической партии по превращению в жизнь идей марксизма-ленинизма.

Партийная пропаганда — живое, творческое дело. Добиться ее улучшения, устранить формализм и нечеткость в партийном просвещении, сделать его боевым, наступательным, тесно связанным с жизнью, — такова задача горкомов и райкомов партии, всех партийных организаций в новом учебном году.

ШИРЕ РАЗМАХ ПРЕДОКТАБРСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ. ДАДИМ ГОСУДАРСТВУ МИЛЛИОНЫ ПУДОВ ХЛЕБА СВЕРХ ПЛАНА. А. ТИМЧЕНКО. — Продали государству 120 тысяч пудов зерна. П. Глухов, А. Шербаков. — Колхозы Романовского района продадут сверх плана более двух миллионов пудов зерна. Ф. Ищенко. — Можно перевезти зерна в два раза больше. Предоктябрьские обязательства коллектива завода «Главпродмаша» (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. И. Мейшан. — Опираясь на партийные группы, А. Серета. — В авангарде борьбы за хлеб (2 стр.). М. Зырянов. — За четкую работу аппарата крайздраводела (2 стр.). Л. Флорентьев. — Очередные задачи работников сельского хозяйства (3 стр.). И. Голосов, П. Кириченко и другие. — Нам нужен руководитель, а не поденщик (3 стр.). А. Гостев. — Готовы к зимовке скота (3 стр.). К. Сеглин. — Забывают о соломе (3 стр.).

А. Борков. — Недопустимая медлительность (3 стр.). П. Фокеев. — Тракторостроители на колхозных полях (3 стр.). А. Филиппов. — СЕАТО — агрессивный военный пакт колониальных держав (4 стр.). Советско-китайские совместные декларации приветствуют вся Азия (4 стр.). 10-летие общества «Финляндия — Советский Союз» (4 стр.). Накануне выборов в ГДР (4 стр.). Отставка правительства Финляндии (4 стр.).

Шире размах предоктябрьского социалистического соревнования

Дадим государству миллионы пудов хлеба сверх плана

Продали государству 120 тысяч пудов зерна

Колхоз-миллионер «Правда» одним из первых в Волчихинском районе закончил уборку зерновых. Здесь получен урожай пшеницы по 120 пудов с гектара. Успешно выполнив план хлебозаготовок, колхоз продал государству 120 тысяч пудов первого сорта зерна и получил за них большой доход.

Правление этой сельхозартели решило выдать авансом на трудники колхозникам по 6 рублей деньгами и по 4 килограмма хлеба. Семья колхозника Фомы Береснева, состоящая из трех человек, получает за свои труды 28 центнеров хлеба и три тысячи рублей, а семья колхозницы Петровой заработала 4 тонны пшеницы и около пяти тысяч рублей.

Высокую оплату за труд получают и механизаторы, работавшие в этом колхозе. Так, комбайнер т. Лемеш, приехавший на Алтай с юга и намолотивший 9 тысяч центнеров, получает от колхоза по предварительным подсчетам 70 центнеров пшеницы.

А. ТИМЧЕНКО.

Волчихинский район.

Хлеб — Родине

Сельскохозяйственные артели Топчихинского района, успешно выполнив государственный план хлебозаготовок, продолжают сдавать зерно сверх плана. Так, колхоз имени Крупской, кроме договорных обязательств, решил продать государству еще 90 тысяч пудов. Значительная часть этого хлеба уже вывезена на заготовительные пункты. За проанное зерно колхоз получил свыше трех миллионов рублей дохода.

90 тысяч пудов хлеба дополнительно продал сельхозартель «Маяк». Колхозы «Юсара», имени Маленкова, «Красное знамя» продают сверх договорных обязательств по 60—65 тысяч пудов и получают за это миллионы рублей дохода.

Всего Топчихинский район дал стране сверх плана 480 тысяч пудов первого сорта хлеба. В ближайшие дни колхозы района вывезут на заготовительные пункты еще 360 тысяч пудов зерна.

13 октября колхозы Павловского района рассчитались с государством по хлебу и начали сверхплановую сдачу. Сельхозартели «Путь вперед», отгрузив на заготовительные пункты на 24 тысячи пудов больше установленного задания, решили продать государству еще 12 тысяч пудов зерна. Колхоз имени Ворошилова вместе 156 тысяч пудов хлеба сдал 180 тысяч пудов.

Много зерна сверх договорных обязательств продало государству колхозы имени Маленкова, «Путь к коммунизму» и другие.

Премии за хорошую работу

Колхоз «Новый мир», Баянского района, завершил выполнение плана хлебозаготовки. Правление артели решило отметить передовиков уборки и хлебозаготовок. Шоферы Георгий Джалалов и Владимир Пимов премиями врученными Константином Шияренко, Ивану Максименко, Прокопью Кузнецову и ряду других.

Сейчас продолжается сверхплановая продажа зерна государству. Передовики вновь показывают пример в труде. П. ТОНКИХ.

Колхозы Романовского района продадут сверх плана более двух миллионов пудов зерна

Труженики полей Романовского района, претворяя в жизнь исторические решения партии и правительства, при огромной помощи государства, перевыполнили государственный план хлебозаготовок.

Подсчитав свои возможности, хлеборобы района решили продать государству сверх плана до 20 октября 2.100 тысяч пудов хлеба. Всего в закрома государства район засыплет по 12,3 центнера зерна с каждого гектара.

Развернулась сверхплановая сдача зерна государству. В дни предоктябрьского социалистического соревнования трудящиеся Романовского района прилагают все силы к тому, чтобы закрепить успех, достигнутый на хлебозаготовках, значительно увеличить производство сельскохозяйственной продукции.

П. ГЛУХОВ, секретарь Романовского райкома КПСС. А. ШЕРБАКОВ, председатель Романовского райисполкома.

Можно перевезти зерна в два раза больше

В первые же дни уборки урожая дирекция Усть-Москинской МТС направил меня в колхоз имени Хрущева на вывозку зерна из под комбайнов.

Моя машина работала не менее 20 часов в сутки, задержек не было. Дневное задание я выполнял на 180—200 процентов, за сентябрь выработал 4.540 тонно-километров.

Как только завершили косовицу хлебов, переключился на вывозку зерна с колхозных токов на заготовительные пункты. И здесь темпов не снижаю. От колхоза до пункта Заготзерно на станции Борчино — 45 километров. В сутки я делаю по два — два с половиной рейса, и хлеб непрерывным потоком идет государству.

Велики возможности ускорить перевозку зерна. Много времени тратится на погрузку хлеба в колхозах. Нужно правление артели обратиться на это внимание. Только за счет сокращения сроков погрузки можно сделать каждый день лишним рейс. Серьезно следят за перевозкой зерна плохие дороги, неотренированные

машины. Когда, наконец, райисполкомы будут о них заботиться? Самая большая непроизводительная трата времени — на пункте Заготзерно. В ожидании анализа хлеба и разгрузки у Корчянского пункта, как правило, стоит длинная очередь машин. Такое явление не только здесь.

Если бы устранить все эти препятствия, я, например, мог бы делать не два, а четыре рейса в сутки. При этом почти в два раза больше перевез бы зерна! А если взять всех шоферов, — насколько быстрее выполнил бы край план хлебозаготовок и как резко сократились бы потери хлеба!

Многие недостатки можно и нужно устранить сейчас. Ведь нам еще немало предстоит перевести хлеба, колхозы сдают его сверх плана. Требуется вывезти зерно с глубинных пунктов. Сейчас, в дни предоктябрьского социалистического соревнования нужно повысить трудовое напряжение, улучшить использование машин.

Ф. ИЩЕНКО, шофер Усть-Москинской МТС, Шарышский район.

На больших скоростях

Сейчас от работы шоферов зависит успех завершения хлебозаготовок. Мы с товарищем — Дмитрием Ганцевичем хорошо это понимаем. Встав на предоктябрьскую трудовую вахту, стараемся рационально использовать каждую минуту.

Мы возим хлеб в Тогульском районе. За месяц в трудных условиях гористой местности на автомашине ГАЗ-51 каждый из нас выработал больше, чем по 15 тысяч тонно-километров. Для выполнения плана грузоперевозок нужны скорости не ниже 50 километров.

Ускорена разгрузка автомашин

На Тальменском элеваторе для разгрузки автомашин употребился бункер, высота которого не позволяла открывать борты. Зерно сыпалось совками. На это уходило по 25—30 минут.

Сейчас применено простое приспособление, которое помогает экономить массу времени. Взамен прежнего бункера установлены деревянные щиты из 40-миллиметровых досок. Образованный короб в виде буквы П имеет длину 4,2 метра,

ширину 4 метра и высоту 0,7 метра. Внутри короба установлен скребковый самоподъемный, транспортирующий зерно на склад. Автомашинщик подвигает кузов внутри короба. Борт открывается. Часть хлеба сыпается самолетом, остальное выбрасывается лопатами. Простой каждой машины под разгрузкой сокращен в среднем на 15 минут.

С. НОВАЛЕНКО, шофер Коновской автотрассы Краснодарского треста «Союззаготтранс», Тогульский район.

Н. ГНЕЗДИЛОВ.

Итоги трудового года

Колхоз наш сравнительно невелик. Его посевная площадь составляет 1.700 гектаров, из них 1.350 гектаров — зерновых культур.

Уборочную мы провели организованно и в сжатые сроки. Урожайность всех зерновых культур у нас составила нынче 18 центнеров с гектара, а пшеницы — выше 20 центнеров. А с отдельных участков мы получили на гектаре по 27 центнеров зерна.

На косовице зерновых участвовало четыре комбайнера. Работали они безукоризненно. Комбайнер Егор Бельков убрал своим «Стальце-6» хлеб с 388 гектаров и намолотил 7.050 центнеров зерна. Васильев Бывок с 405 убранных гектаров намолотил 6.532 центнера.

Славно потрудились на самоходном комбайне кубанец Владимир Попов.

Надо сказать, что для успешной работы механизаторов у нас созданы все условия. Имеются благоустроенный полевой стан и вагончик, где люди могут хорошо отдохнуть. Организовано сытное и вкусное питание.

Обслуживающая наш колхоз тракторная бригада Шинуювской МТС, возглавляемая Леонтием Журавлевым, выработала нынче на каждый 15-сильный трактор 634 гектара. За высокие показатели дирекция и парторганизация МТС премировала грузоподъемных механизаторов радиоприемником,

а бригадир Леонтий Яковлевич Журавлев побывал на экскурсии на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Но убрать хлеб с полей — это еще полдела. Важно без задержки организовать его отгрузку на заготовительные пункты. На очистке зерна наши колхозники трудились днем и ночью.

Подработанный хлеб не задерживался на току. Мы его везли за очисткой направляли на заготовительные пункты.

На вывозке зерна поехали свое трудовое кубанские шоферы Александр Плотников, Семен Васев, Николай Тименко, Анатолий Полуляхов. Двем они делами по 20 рейсов от комбайна на ток на расстоянии 8—9 километров, а ночью не менее пяти раз успевали отвезти зерно на элеватор.

Самоотверженно трудились на погрузке и разгрузке машин комсомолец Александр Звонков и Вера Газелихина. Подготовка зерна к отправке на току у нас велась круглосуточно. В этом деле принимали участие все колхозники. Ни одна домохозяйка в эту горячую пору не сидела дома. В результате весь поступивший с полей хлеб был вовремя поработан, не подвергнуто порче ни единого зернышка.

Тесное трудовое сотрудничество колхозников и механизаторов, правильная организация труда на уборке и хлебозаготовках дали возможность в 25 сентября закон-

чить косовицу, рассчитаться с государством по хлебу и продать Родине 6.500 центнеров зерна. Сейчас на токах нашего колхоза не увидишь ни одного небуряного колоска. Семена у нас очищены и засыпаны полностью, фуражный фонд — также.

Не забыли мы и о заготовке земли под урожай будущего года. В новом году колхоз расширит посевную площадь за счет подкормки целины на 700 гектаров. План поема паров мы выполнили полностью. К 20 октября завершим погем заби на площади 1.300 гектаров. Добьемся, чтобы вся земля под яровой клин была заготовлена с осени. Одно поле в 280 гектаров у нас обработано по методу колхозного ученого Мальцева. Глубина безотвальной пахоты здесь составила 40 — 50 сантиметров.

В этом году колхоз получил большой доход от полеводства. Заметно улучшилось и благосостояние колхозников. Получив авансом по 3 килограмма зерна и по 4 рубля деньгами на каждый трудодень, они приобретают себе ценные вещи.

Сейчас на всех участках работ у нас развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование. Великий праздник встретим новыми трудовыми успехами.

Ф. ПИДИНОВ, председатель колхоза имени Маленкова, Шинуювский район.



В дни предоктябрьского соревнования хорошо трудится бригада камеников Барнаульского треста «Стройгаз», возглавляемая Николаем Юрениным. Она выполняет задание на 120—140 процентов. На снимке: бригада за работой. На переднем плане — Н. Н. Юренин. Фото А. Калабухова.

Предоктябрьские обязательства коллектива завода «Главпродмаша»

Коллектив Бийского завода «Главпродмаша», вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, направляет свои усилия к тому, чтобы обеспечить перевыполнение производственной программы 1954 года не только по количественным, но и по качественным показателям, дать стране больше оборудования для легкой и пищевой промышленности.

Посчитав свои возможности, коллектив завода взял на себя следующие обязательства:

Выполнить программу 1954 года раньше срока на десять дней. Выпустить продукции с тех же производственных площадей на два миллиона триста тысяч рублей больше, чем в 1953 году. Программу выполнить в точно установленной номенклатуре изделий.

Добиться ритмичной работы каждого пеха и отдела, выполнения суточных плановых графиков и графиков сборки готовой продукции.

В четвертом квартале повысить производительность труда не менее чем на 15 процентов по сравнению с планом. В этих целях усилить внимание внедрению новой техники, рационализации и изобретательства, усовершенствованию технологических процессов, повышению квалификации рабочих.

Обеспечить улучшение качества выпускаемой продукции. Довести в четвертом квартале выпуск продукции отличного качества до 75 процентов.

Добиться максимальной экономии основных и вспомогательных материалов. Снизить себестоимость продукции не менее чем на 14 процентов по сравнению с четвертым кварталом 1953 года.

Систематически оказывать помощь подшефному колхозу имени Маленкова в проведении сельскохозяйственных работ. Помочь колхозу быстрее закончить строительство скотного двора и пустить в эксплуатацию электростанцию.

Обязательства приняты на общем заводском собрании рабочих и инженерно-технических работников.

Пример передовых машинистов

Передовые паровозные бригады депо станции Славгород — участники предоктябрьского соревнования — добиваются ускорения перевозок хлеба нового урожая.

Первенство в социалистическом соревновании удерживает паровозная бригада т. Гордеева. За два последних месяца она провела 30 тяжеловесных поездов с хлебом, только в сентябре перевезла дополнительно 14.800 тонн зерна нового урожая. При этом т. Гордеев увеличил межпоездный пробег локомотива на 6.512 километров и перевыполнил техническую скорость на 1,2 километра.

Примеру передовика следуют паровозные бригады тт. Рабцева, Шемякина и других машинистов. Старший машинист депо т. Рабцев провез за месяц 14 тяжеловесных составов и перевез сверх нормы 14.173 тонны груза.

На днях коллектив паровозного депо взял на себя повышенные социалистические обязательства — доставить сверх нормы не менее 300 тысяч тонн грузов, провести 300 тяжеловесных поездов, сократить оборот паровоза на один час.

В. ЖЕМЕРОВ.

Партийная жизнь

ОПИРАЯСЬ НА ПАРТИЙНЫЕ ГРУППЫ

Колхозы зоны Плотниковской МТС в сжатые сроки завершили уборку урожая и выполнили план хлебозаготовок.

В мобилизации механизаторов на это первостепенное дело большую роль сыграли партийные группы тракторных бригад.

Партийная организация МТС состоит из 44 коммунистов. В основном — это непосредственные производственники. 33 коммуниста работают трактористами, комбайнерами, бригадиром тракторных бригад, механиками.

Правильная расстановка коммунистов позволила партийной организации с начала полевых работ в 11 тракторных бригадах из 12 создать партийные группы. В одной тракторной бригаде создана комсомольская организация. Партийные группы созданы также при ремонтной мастерской и автопарке МТС.

Партийные группы возглавляют социальное соревнование механизаторов, оказывают действительное влияние на ход сельскохозяйственных работ.

В период уборки урожая и хлебозаготовок коммунисты и комсомольцы сумели создать трудовое напряжение среди механизаторов и колхозников. Своим личным трудом они увлекли труженников полей на успешное решение стоящих задач.

Тракторную бригаду № 5 возглавляет коммунист Т. Сычев П. В. Он же является парторгом. На уборке урожая бригада завоевала первое место среди механизаторов станции. Ей присуждено переходящее красное знамя МТС.

В социальном соревновании среди комбайнеров, работающих на самоходных машинах, первенство занял член КПСС Иван Бирев. Вязное обязательство на период уборки он выполнил с честью.

Среди водителей прицепных комбайнов лучших показателей добились коммунисты И. Гусев, Д. Ефремов, П. Чердаков, В. Гасов и другие.

Хорошо работает на полях колхоза имени Свердлова тракторист коммунист Павел Титов. На 15-сильный трактор он выработал более 600 гектаров условной пахоты. Дирекция и партийная организация МТС послали Павла Титова в Москву на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Возвратившись домой, он трудится с удвоенной энергией.

Коммунисты МТС идут на самые тяжелые участки и смело преодолевают трудности. Когда тракторная бригада № 7, где бригадиром Т. Мищенко, начала отставать с уборкой полеглых хлебов, партийная организация предложила дирекции направить туда автомеханика коммуниста Т. Прохорова, который ранее был одним из лучших комбайнеров. Прибыл в бригаду Т. Прохоров принял неисправный комбайн, за короткое время восстановил и отрегулировал машину и немедленно включился в уборку. Он ежедневно убирал комбайном «Сталинец-6» по 15—20 гектаров.

Чтобы ускорить уборку и хлебозаготовку, партийные организации МТС и колхозов, партийные группы тракторных бригад решили послать всех коммунистов, где бы они ни работали, в комбайновые агрегаты, на тока колхозов, на отгрузку зерна от комбайнов. Коммунисты, став на участки,

где решается судьба урожая, развернули среди механизаторов и колхозников массово-политическую работу. Намного перевыполнив нормы, они способствовали развитию трудовой активности хлеборобов. Коммунисты помогли председателям колхозов, бригадиром правильно организовать труд, эффективнее использовать машины и агрегаты. Все это позволило повысить темпы уборки и хлебозаготовок. Средняя дневная выработка на комбайн нередко превышала 17 гектаров.

Партийные группы и коммунисты, посланные в бригады, широко развернули социальное соревнование, организовали читки газет, художественную литературу, выпуск стеновых газет, боевых листовок, активизировали работу агитколлективов.

В тракторной бригаде № 2, которая обслуживает колхоз «Путь к коммунизму», по инициативе парторга, члена партийного бюро МТС т. Хрячкова П. С., оборудован полевой агитпункт. Здесь в свободное от работы время можно послушать радио, поиграть в шахматы, почтитать свежий номер газеты или журнала. В бригаде регулярно выходят боевые листки. Агитпункт украшен аэроулетами и плакатами, призывающими на борьбу за быстрое проведение сельскохозяйственных работ. Такие агитпункты есть и в других тракторных бригадах.

Однако в работе партийных групп и ряд коммунистов имеются серьезные недостатки. Тракторная бригада № 3, где бригадиром т. Стрельников, выработала в колхозе «Путь к коммунизму» высокий урожай. Необходимо было принять решительные меры, чтобы быстрее провести уборку, не допустить потерь. Но бригадир т. Стрельников в учетные бригады коммунист т. Щетинко вместо этого сами нарушали трудовую дисциплину.

Партийное бюро МТС вынуждено было серьезно вмешаться в дела этой партийной группы и навести соответствующий порядок. Такое же положение было вскрыто в обслуживающей колхоз имени Свердлова тракторной бригаде, где парторгом т. Морозов.

Эти факты свидетельствуют о том, что партийные бюро МТС и его секретари т. Работников не своевременно оказывают им помощь. Инструкторская группа райкома партии по зоне МТС также недостаточно уделяет внимания партийным группам.

Партийная группа — это составная часть партийной организации, наиболее близко стоящая к массам. Деятельность ее будет плодотворна при умелом сочетании политической и организаторской работы, направленной на решение конкретных задач. Инструкторская группа райкома партии и партбюро МТС поставили своей задачей быстрее устранить недостатки в руководстве парторгами, еще выше поднять их роль в борьбе за крутой подъем сельского хозяйства.

И. МЕЙШАН, секретарь Каменского горкома партии по зоне Плотниковской МТС. Каменский район.

В авангарде борьбы за хлеб

Претворяя в жизнь решения сентябрьского февральско-мартовского и июньского пленумов ЦК КПСС о крупном покое сельского хозяйства, Бурлинская районная партийная организация поставила задачу — значительно перевыполнить план освоения целинных и залежных земель, установленный на 1954 год. Первые партийные организации МТС и колхозов разнесли трудящимся огромное значение этой задачи. Колхозники и рабочие МТС поддержали инициативу коммунистов.

Вместо 32.000 гектаров в этом году поднято 42.400 гектаров целинных и залежных земель. Из них 19.500 гектаров было вспахано весной и засеяно 19.000 гектаров, в том числе пшеницей — 18.300 гектаров. В колхозах имени Крупской и имени Сталина по инициативе первачных партийных организаций план освоения новых земель перевыполнен весною в три раза.

При посеве на целинных и залежных землях были применены новейшие агротехнические приемы. Особенно проявил себя в этом деле коммунист — главный агроном Устьянской МТС т. Вырилин. Здесь 3.000 гектаров пшеницы было посеяно с применением фосфоробактерина. Удобрения и перекрестным способом посеяно более 10 тысяч гектаров.

Хорошо потрудились прибывшие на освоение целинных и залежных земель молодые патриоты — комсомольцы и коммунисты. Бригада коммуниста т. Борисова перевыполнила план освоения целины на 600 гектаров, собрала по 22 центнера пшеницы с гектара. Она выстроила и без потерь провела уборку урожая и полностью вспахала яры для посева 1955 года. В два раза перевыполнила план освоения целины бригада коммуниста т. Ахсанчинова, получившая урожай по 20—25 центнеров с гектара.

Целинная бригада Устьянской МТС т. Поповича при большой помощи партийной группы на площади 600 гектаров выработала урожай твердой пшеницы Меланюк по 20—22 центнера. Хорошо был организован уход за посевами. Коммунисты и комсомольцы выступили организаторами пропашных работ. Так, например, 13 июня весь аппарат Устьянской МТС во главе с коммунистами, все работники райкома КПСС и райкома ВЛКСМ, райпотребсоюза и селько, колхозники сельхозартели имени Жданова за один день пропашали 400 гектаров пшеницы. Такие воскресники проводились во всех колхозах.

Благодаря огромной помощи партии и правительства, самоотверженным трудом хлеборобов на колхозных полях выращен ступенчатый урожай.

Трудящиеся района взяли обязательство — провести уборку урожая за 20 рабочих дней, досрочно выполнить план хлебозаготовок сдать государству 4.200 тысяч пудов зерна. Уборка и хлебозаготовки стали

главной задачей районной партийной организации.

Обсудив вопрос о проведении уборки и хлебозаготовок, партийные организации колхозов и МТС расставили коммунистов на решающие участки — заевущими токами, весовщиками, возчиками зерна. Райком партии послал в комбайновые агрегаты 70 организаторов. Все они проводили большую массово-политическую и организаторскую работу и сами непосредственно участвовали в труде. Особенно плодотворно работали организаторы тт. Горленко и Шербина, обеспечивавшие проведение уборки и хлебозаготовок в сжатые сроки.

В период уборки политическую работу проводило более 300 агитаторов. Две агитбригады отдела культуры выступили на полевых станах с концертами, плакатами, помогали выпускать боевые листки в бригадах. Партийные и советские работники часто выступали перед колхозниками с лекциями и докладами на политические темы.

Уборка и хлебозаготовка проходили ничуть в неблагоприятных климатических условиях. В сентябре на токах колхозов скопилось много зерна. Чтобы не допустить потерь, организовать быструю подработку и сушку хлеба, райком партии послал на тока членов бюро, районный партийный актив. Они подняли колхозников и механизаторов на спасение урожая. Зерно подработывалось и сушилось круглогодично. Мощным потоком хлеб пошел в закрома государства.

Вскоре оказалось, что автомашинисты работают неудовлетворительно, не успевают перевезти хлеб на элеватор из-за длительных простоев при погрузке и разгрузке. Тогда райком партии закрепил за каждой автомашиной коммунистов и комсомольцев организаторами, поручив им добывать удобрения перевозок зерна. Простой автомашинистов намокнул.

Многие комбайнеры добились высокой производительности агрегатов. Член райкома КПСС т. Юрченко комбайном «Сталинец-1» убрал за 21 день 800 гектаров, намолотил 14.000 центнеров зерна. Коммунист т. Тисленко убрал спелом комбайном «Сталинец-6» более 1.000 гектаров, намолотил 15.000 центнеров зерна, коммунист т. Лазик убрал 700 гектаров, намолотил 12.000 центнеров 20 сентября все колхозы закончили уборку хлебов.

Досрочно, 26 сентября, выполнен план хлебозаготовок и продано государству дополнительно 370 тысяч пудов хлеба. Колхозы полностью засыпали семенные и фуражные фонды, намного увеличили вылачу хлеба на труженики.

Партийная организация района поставила задачу — к 20 октября выполнить план вылачи зерна и расширить посевную площадь в 1955 году еще на 25.000 гектаров.

А. СЕРЕДА, секретарь Бурлинского райкома КПСС.



В дни, когда коллектив Барнаульского меланжевого комбината послал своих рабочих на уборку урожая, тазохоловщица придильной фабрики Е. С. Туршьева перешла на обслуживание 22-х машин вместо пятнадцати. Вступив в предоктябрьское соревнование, она добилась выполнения производственных заданий на 117—120 процентов. На снимке: Е. С. Туршьева за заправкой чесальной ленты в лентоукладчик. Фото П. Ховрина.

РАСТЕТ КНИЖНЫЙ ФОНД БИБЛИОТЕКИ

Партийная библиотека Золотушинского рудоуправления организована три года тому назад. За это время намного вырос ее книжный фонд. На приобретение литературы ежегодно отпусаются 12 тысяч рублей. Сейчас здесь насчитывается около 12 тысяч томов политической, художественной, сельскохозяйственной, технической и другой литературы.

Только за последний месяц библиотека приобрела литературы на 5 тысяч рублей. Библиотека выписывает 12 различных журналов, около 10 наименований газет, много разнообразных брошюр.

Особенно большой приток посетителей в библиотеку заметен накануне учебного года в сети партийного просвещения. Сюда приходят лекторы, пропагандисты, консультанты, а также самостоятельно изучающие теорию марксизма-ленинизма.

В. БАЧУРКО, зав. партийной библиотекой Золотушинского рудоуправления. Локтевский район.

Пропандируют опыт Т. С. Мальцева

Работники культпросветучреждений Сростинского района пропагандируют среди колхозников и механизаторов достижения колхозного ученого Т. С. Мальцева. На полях станам и в тракторных бригадах оформлены стенды, в помещенных материалах рассказывается об опыте безотвальной пахоты. Агроном Катунской МТС т. Исечко выступает с лекциями о новом методе обработки почвы.

Колхозники сельхозартеля «Великий перелом» вместе с механизаторами Сростинской МТС провели конференцию, на которой обсуждались методы работы т. Мальцева. В порядке подготовки к конференции проводились читки, беседы, составлялись библиографические обзоры.

Е. ЗОЛОТОВА, зав. Сростинским районным отделом культуры.

210 тонн яблок и груш

ГОРНО-АЛТАЙСК. (Наш соб. корр.). Закончена уборка фруктов в саду опорного пункта Алтайской плодово-ягодной опытной станции. В среднем с каждой яблони и груши ныне собрано более 150 килограммов плодов. Урожай яблок всех сортов составил 173,6 тонны, а груш — 358 центнеров.

Собранные фрукты перешли в магазин Бийска, областного центра, Майминского и Чойского районов. Около тысячи центнеров раектов, груш и черноплодной рябины опорный пункт переработал на соки.

ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ

„Терпимо быть не может“

Искренность, точность языка, грамотность — таковы элементарные качества, необходимые каждому печатному органу. Но, к сожалению, эти качества не обладает солонская районная газета «За урожай». Ее страницы пестрят путанными формулировками, многочисленными ошибками. На первой странице номера от 26 сентября два рядом стоящие предложения явно противостоят друг другу. В первом сообщается, что комбайнер Туляков «в среднем в день убирал 3—4 гектара». В следующем утверждается, что «его средняя выработка в пятидневке ударного декадника составила по 1 гектару в день».

Чему же должен верить читатель? Верх безграмотности представляет № 55 газеты «Выцвет так», — говорится в одном из опубликованных писем, — что про-

давнее животное лежит несколько дней в оянии фальшера, для того, чтобы установить причину падежа не говоря уже о своевременной помощи больному скоту» (?).

Кроме множества таких «перлов», в номере допущено около 50 грамматических ошибок и опечаток.

Редактор газеты В. Мазкин, критикуя недостатки, часто употребляет наиболее терпимое выражение: «Такое отношение к делу терпимо быть не может». Это требование редактору надо предъявить к себе. Безграмотность в газете тоже нельзя терпеть! Учителя, молодежь с десятиклассным образованием могли бы помочь редактору в корректуре номеров газеты. Но т. Мазкин ни к кому не обращается за помощью. А напрасно.

За четкую работу аппарата крайздраотдела

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанную заботу о здоровье тружеников. Наглядным показателем этого являются из года в год увеличивающиеся ассигнования на расширение сети здравоохранения Алтайского края. В этом году краю отпущено средств почти на 10 миллионов рублей больше, чем в 1953 году, что позволяет дополнительно открыть несколько новых больниц, реорганизовать ряд амбулаторных участков в фельдшерско-акушерских пунктах.

Органы здравоохранения обязаны значительно улучшить работу по обслуживанию населения, а для этого, прежде всего, нужна четкая и слаженная работа аппарата краевого отдела здравоохранения.

К сожалению, четкость и слаженность в работе крайздраотдела отсутствуют. Крайисполком и Министерство здравоохранения РСФСР несколько раз указывали на это, однако положение пока не меняется. Одним из наиболее серьезных пороков в деятельности краевого отдела здравоохранения является неудовлетворительная работа с кадрами. В крае неуклонно уменьшается число врачей, в том числе и специалистов. Несмотря на это, допускается большая текучесть медицинских работников. Только в Крайисполком и Министерство здравоохранения РСФСР несколько раз указывали на это, однако положение пока не меняется.

Одним из главных причин, порождающих текучесть кадров, является отсутствие должной заботы о бытовых условиях медицинских работников со стороны крайздраотдела и местных советских органов некоторых районов края.

Серьезнейшим недостатком в работе является неудовлетворительная организация медицинской помощи селу. Руководителя, главные специалисты и инспекторы состав отдела редко бывают в сельской местности и не оказывают местным органам здравоохранения должной практической помощи.

Так, в течение этого года заведующий крайздраотделом т. Бурдакова выезжала только в один Романовский район, ее заместитель т. Любкин — в два района, а главный окулист края т. Васильев, инспектор лечебного сектора т. Батаев, инспектор детского сектора т. Крушнякова и многие другие в командировках в текущем году еще не были.

Особенно неудовлетворительно поставлена работа лечебного сектора. Заведующий сектором т. Кольнов не знает положения дел на местах, допускает волюнтаризм при разрешении жалоб и заявлений тружеников.

В 1954 году т. Кольнов пять раз выезжал в командировки, из них только один раз — в сельскую местность. Вот что рассказывает об одном из его выездов врач Топчихинской районной больницы З. М. Скворцова: «Когда я наем в район приезжал т. Кольнов, а работала заевущей Володарским врачебным участком. Владыкосте яла затруднений, возникающих в работе, я настоятельно просила т. Кольнова побывать на участке, однако он отказался выехать и ограничился поверхностным опросом о положении дел».

В апреле 1954 года т. Кольнов было поручено осуществлять контроль за исполнением решения крайисполкома «О медицинском обслуживании колхозников, рабочих МТС и совхозов, занятых на освоении целинных и залежных земель». Тов. Кольнов даже не ознакомился с этим решением, а настоятельно просила т. Кольнова побывать на участке, однако он отказался выехать и ограничился поверхностным опросом о положении дел».

Жалобы и заявления тружеников, поступающие в лечебный сектор, рассматриваются с грубыми нарушениями сроков, установленных правительством. Например, за последние два месяца из 159 жалоб и заявлений только по 67 были приняты меры и то в срок от одного до двух месяцев.

Аналогичные недостатки имеют место в работе детского сектора. Заведующая сек-

Колхозы и совхозы Башкирской АССР выполнили план хлебозаготовок

Колхозы и совхозы Башкирской АССР досрочно выполнили план заготовок и закупок хлеба. Сдано государству хлеба на 7,4 миллиона пудов больше, чем за весь прошлый год. План заготовок и закупок овощей выполнен на 106 проц.

Колхозы и совхозы республики в лучшие агротехнические сроки провели сев озимых культур, перевыполнив установленный план, завершают заевку семян яровых культур, сдачу государству картофеля, подсолнечника и сахарной свеклы.

Колхозы, МТО и совхозы заканчивают вспашку яры и ведут подготовку к проведению зимовки скота.

Колхозы и совхозы Горьковской области выполнили план хлебозаготовок

Колхозы и совхозы Горьковской области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. Колхозы области засеяли семена яровых культур на посев в 1955 году, продолжают сдачу хлеба в счет натуроплаты за работы МТС и производят выдачу хлеба колхозникам на труженики. План озимого сева колхозы области выполнили на 108,7 процента и провели его в лучшие агротехнические сроки. В колхозах и совхозах области принимаются меры по завершению всех сельскохозяйственных работ и выполнению государственных планов сдачи картофеля, овощей, льна и продуктов животноводства.

Колхозы и совхозы Тюменской области выполнили план хлебозаготовок

Колхозы и совхозы Тюменской области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. Пшеницы сдано 107,3 проц. к плану. Установленный план сдачи семян масличных культур выполнен на 139,6 проц. Колхозы области продолжают сдачу зерна по врученным счетам за работы МТС и в порядке государственных закупок, производят заевку семян и выдачу

полнили на 108,7 процента и провели его в лучшие агротехнические сроки. В колхозах и совхозах области принимаются меры по завершению всех сельскохозяйственных работ и выполнению государственных планов сдачи картофеля, овощей, льна и продуктов животноводства.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

14 октября в павильоне «Колхозный Дом культуры» кемеровский инженер Х. А. Есипов рассказал экскурсантам об электричном способе обогреть парники и теплицы. Электрический способ разработан и в первые два года назад применен в производственных условиях в Кемеровской области. Сейчас он внедрен в Сибири, на Урале, в Московской и Ленинградской областях.

Этот способ основан на тепловом действии электрического тока, протекающего в земле между электродами из полосок листового железа. Они размещены попеременно в нижней части растительного слоя грунта. Котлован изолируется шлакобетонными парубеи наლობе в этом отпадает. При прохождении электрического тока почва нагревается, а пластины остаются холодными. Тепло распределяется в земле равномерно, что особенно важно при выращивании овощных культур. Электроды в отличие от нагревательных элементов не перегорают. Электрический нагрев может быть осуществлен при напряжении переменного тока в 50 вольт. Наличие специального трансформатора позволяет изменять напряжение в зависимости от погодных условий. Регулировать температуру можно автоматически.

Производственная проверка нового метода в ряде хозяйств подтвердила практическую возможность широкого применения электрического обогрева почвы.

Электрифицированные парники можно использовать в течение 9—10 месяцев. Колхоз имени Сталина, Кемеровского района, провел опыт осеннего выращивания

помидоров; зрелые плоды здесь закончили собирать в конце октября.

Электричный обогрев почвы можно проводить и в небольших теплицах, особенно грунтовых. В капитальных теплицах целесообразно вводить электрический подогрев грунта в сочетании с использованием тепловых отходов предприятий.

«Достижения науки и передового опыта в животноводстве» — на эту тему прочел в конференц-зале доклад директор Всесоюзного научно-исследовательского института животноводства доктор сельскохозяйственных наук профессор П. Кузнецов. Докладчик подчеркнул большое значение пригодности кормов. Например, обработка однопроцентным раствором известной измельченной соломой повышает ее питательные свойства в два — два с половиной раза. Дробление зерна увеличивает его усвояемость на 10—15 процентов. Очень хорошие результаты дает осозаживание кормов. Тов. Кузнецов подробно ознакомил собравшихся с различными способами подготовки кормов перед дачей их скоту.

В павильоне «Земледелие» главный агроном совхоза «Краснодарский» № 2 А. Косачев прочел лекцию о повышении урожайности фруктовых деревьев и виноградарства. В этом же помещении выдана сельскохозяйственных наук В. Дувальнев рассказал затем об эффективности занятых земель в хозяйствах нечерноземной полосы.

Группа партийных работников Новгородской области ознакомилась в павильоне «Колхозный Дом культуры» с опытом и формами работы лучших клубов, библиотек и домов сельскохозяйственной культуры, (ТАСС).

Кронштадтцы отмечают 100-летие обороны Севастополя

БРОНШТАДТ, 14 октября. (ТАСС). Моряки крепости и труженики города широко отмечают 100-летие героической обороны Севастополя. В базовом матросском клубе, в частях и на кораблях Балтики состоялись юбилейные вечера. В подразделениях и на предприятиях проводятся беседы и доклады о героизме защитников Севастополя.

полк, выдающихся русских адмиралов П. С. Нахимов и В. А. Корнилов. Начали кинофестиваль, посвященный юбилею. Демонстрируются картины «Алмалык Нахимов», «Малахов курган» и другие.

Сегодня делегация кронштадтцев выехала в Севастополь для участия в юбилейных празднествах.

тором т. Гришакова не имеет отчетливого представления о положении дел на местах и неудовлетворительно занимается вопросами контроля и проверки исполнения.

В летний период 1954 года требовалось открыть сезонные детские ясли на 25 тысяч детей. На 1 июня 1954 г. ясли были открыты только на 10 тысяч мест. Именно в результате бесконтрольности со стороны детского сектора в ряде районов края, в том числе Заманском, Красноокеевском, Суевском и других, сезонные детские ясли в колхозах открыты не были.

Краевой отдел здравоохранения неудовлетворительно осуществляет контроль за своевременным использованием поведомственных учреждений средств, отпускаемых на нужды здравоохранения. В результате средства из года в год полностью не осваиваются. Так, в 1953 году осталось неиспользованным около 800 тысяч рублей. Плохо используются они и в текущем году, особенно в Локтевском, Усть-Балышском, Петропавловском, Рубцовском, Солонешенском и в ряде других районов края.

Неудовлетворительно использование отпускаемых государством денежных средств приводит к тому, что помещения медицинских учреждений края в ряде случаев из года в год остаются неотремонтированными.

Плохо крайздраотделом решаются и вопросы капитального строительства, хотя в ряде мест в этом есть крайняя необходимость. Заведующий Рубцовским райздравотделом В. Н. Валов по этому поводу рассказывает: «В селе Бобкове, Рубцовского района, имеется амбулаторный участок, который совместно с участковой больницей размещается в маленьком саманном помещении Назреала острая необходимость капитального строительства нового здания, однако заевущий крайздраотделом т. Бурдакова на все наши просьбы отвечает отказом».

Следует отметить, что в неудовлетворительно освоении средств отпускаемых на приобретение жесткого и мягкого инвентаря в значительной мере повинна база материального снабжения крайздраотдела. Руководители отдела плохо осуществляют контроль за работой базы. Пользуясь этим,

директор базы материального снабжения т. Ансеров безответственно относится к своим обязанностям. При отгрузках инвентаря зачастую создается волокита.

Например, с июня 1954 года база не удовлетворяет заявку центральных детских яслей г. Славгорода об отгрузке детских кроватей, халатов, белья и другого инвентаря. В течение нескольких месяцев не удовлетворяется просьба Угловской районной больницы об отгрузке различного инвентаря и инструментария, причем заявка больницы на базе оказалась утерянной.

Руководство крайздраотдела, зная о многочисленных нареканиях в адрес базы материального снабжения, не принимает, однако, действительных мер по упорядочению ее работы.

Серьезные недостатки в деятельности краевого отдела здравоохранения объясняются прежде всего неудовлетворительной организаторской работой заевущей отделом т. Бурдаковой и ее заместителя т. Любкина. Они не проявляют должной требовательности к своим подчиненным и зачастую мирятся с фактами безответственности и неинциплярности ряда работников аппарата отдела и районных органов.

Об этом свидетельствует уже тот факт, что даже в приемной т. Бурдаковой и т. Любкина не наведено должного порядка. Секретарь т. Селиванова неравильно относится к делу, запустела деапроамозацию. По ее инициативе директивы вышестоящих органов, а также жалобы и заявления тружеников по несколько дней не вручаются ответственным исполнителям. Так, при проверке было обнаружено, что с 6 июля 1954 года в течение месяца не был вручен главному врачу краевой больницы приказ об изменении и дополнении «Положения о врачебно-трудовых экспертных комиссиях» и т. д.

Заведующей крайздраотделом т. Бурдаковой и ее заместителю т. Любкину необходимо резко перестроить свою работу по руководству отделом. Только в этом случае можно будет устранить те серьезные недостатки, которые имеют место в деятельности органов здравоохранения в нашем крае.

М. ЗЫРЯНОВ.

Очередные задачи работников сельского хозяйства

Эти дни ознаменованы важными событиями в жизни нашего края. Колхозы и совхозы в трудных условиях досрочно выполнили план заготовок и закупок хлеба. На государственные склады сдали 192 миллиона пудов хлеба.

Претория в жизнь программу крупного погрома сельского хозяйства, намеченную партией и правительством, колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы края при огромной помощи Советского государства подняли свыше двух миллионов гектаров тысяч гектаров целинных и залежных земель, перевыполнив план. Весной этого года по целинным и залежным землям было посеяно свыше миллиона гектаров яровой пшеницы и проса. Урожай на новых землях повсеместно выращен высокий. Это позволило увеличить товарное производство зерна в крае на 100 миллионов пудов. Освоение целинных и залежных земель дало возможность также расширить посевные площади кормовых культур больше чем в три раза. В текущем году колхозы края заготовили сырья в 2,5 раза больше, чем в прошлом году.

Таким образом, обязательства труженников Алтая, принятые на совещании работников сельского хозяйства Сибири, полностью выполнены.

Успех достигнут благодаря высокому политическому и производственному подъему в колхозной деревне, самоотверженному труду колхозников, рабочих МТС, совхозов и специалистов сельского хозяйства.

Большую помощь колхозам и совхозам края в уборке урожая и хлебозаготовках оказали горняки, жители рабочих поселков. На полях и токах трудились свыше 150 тысяч рабочих и служащих. Промышленные предприятия изготовили большое количество приспособлений к комбайнам для уборки полеглого хлеба, высокопроизводительных трехвалочных агрегатов, скреперных лопат, вагончиков для тракторных бригад и т. д.

В уборке урожая на Алтае участвовала вся страна. Из южных районов страны в край прибыло свыше тысячи комбайнеров и 6.100 комбайнов.

Труженники Алтая полагают, что они способны отлично решать большие и трудные задачи. И сейчас с такой же энергией, настойчивостью мы должны бороться за то, чтобы значительно перевыполнить план хлебозаготовок, за успешное завершение всех работ сельскохозяйственного года, хорошо подготовиться к зимовке скота. Нельзя забывать, что в работе сельскохозяйственных органов, многих МТС и колхозов все еще имеются серьезные недостатки и упущения.

Важная обстановка сложилась в настоящее время в сельском хозяйстве края. В большинстве районов еще не закончена уборка сахарной свеклы, картофеля, корнеплодов и силосных культур. Особенно неблагоприятное положение в уборке картофеля сложилось в Суевском, Хабарском, Родинском, Знаменском, Панкрутихинском, Курбинском, Залесовском, Калманском и ряде других районов. Плохо убирают сахарную свеклу колхозы и МТС Топчихинского, Шинювского, Павловского, Парфеновского, Алейского и Локтевского районов. Руководители машинно-тракторных станций и колхозов этих районов, по-прежнему не понимают того, что возмужавший период уборки картофеля, свеклы, кормовых корнеплодов ограничен 7—10 днями. Иначе чем же объяснить, что здесь плохо используются техника и людские резервы, не принимаются необходимых опе-

ративных мер помощи отстающим колхозам и бригадам.

Крупным недостатком в руководстве сельским хозяйством со стороны многих директоров машинно-тракторных станций является то, что уборка картофеля, свеклы, кормовых и силосных культур отлагалась на более поздний период, ставилась в очередь за зерновыми культурами. Сейчас же после завершения уборки зерновых директоры машинно-тракторных станций крайне медленно и неоперативно переключают технику на уборку других сельскохозяйственных культур, на вспашку явля и сбор солом.

Со вспашкой явля и уборкой солом в большинстве районов края сложилось очень тяжелое положение. Из 4 миллионов 480 тысяч гектаров явля по плану вспахано на 10 октября лишь 1 миллион 152 тысячи гектаров. Прирост за пятидневку составил только 227 тысяч гектаров.

Многие директоры МТС объясняют низкие темпы вспашки явля и уборки солом тем, что тракторы изношены и часть их направлена с комбайнами в отстающие районы на завершение уборки зерновых культур. Несостоятельность этих доводов очевидна. Край в этом году получил огромную помощь новой техникой. В машинно-тракторные станции поступило в 15-кратном исчислении больше 16 тысяч дизельных тракторов. Например, машинно-тракторные станции Угловского района только накануне уборки урожая получили около 100 новых дизельных тракторов, а вспахали лишь 26 тысяч гектаров явля, или 21,4 процента к плану, прирост по району за вторую пятидневку октября составил лишь 3,4 тысячи гектаров.

Крайне неблагоприятно положение со вспашкой явля в машинно-тракторных станциях и колхозах Завьяловского, Родинского, Мамонтовского, Суевского, Баяновского, Каменского, Шелаболинского, Алейского, Краснощековского, Усть-Калманского и других районов. Руководители МТС этих районов допускают крупную ошибку, которая, если не принять самых энергичных мер по усилению вспашки явля, может дорого обойтись государству, колхозам и колхозникам. Общеизвестно, что при освоении на Алтае урожая всех сельскохозяйственных культур значительно снижается.

Следует особое внимание обратить на сгребание и скирдование солом. Сгребание солом, которое кое-где при попустительстве директоров и специалистов МТС широко практикуется, является возмутительной безхозяйственностью.

Серьезные недостатки в деле завершения сельскохозяйственных работ являются результатом того, что после уборки зерновых культур в ряде районов ослабло трудовое напряжение. Специалисты МТС пока не считают себя ответственными за быстрое проведение уборки, сгребание солом и вспашку явля. Значительно ухудшилось в последнее время техническое обслуживание тракторных бригад.

Некоторые директоры МТС ошибочно полагают, что завершение уборки урожая картофеля, свеклы, кормовых корнеплодов и силосных культур — это не дело машинно-тракторных станций. Они плохо знают положение в тракторных бригадах и во-время не приходят на помощь отстающим бригадам и колхозам. Это неверная позиция, ничего общего не имеющая с теми задачами, которые поставил перед МТС сентябрьский Пленум ЦК КПСС.

Директора и специалисты машинно-

тракторных станций обязаны вместе с правлениями колхозов принять срочные меры к тому, чтобы в ближайшие дни завершить уборку всех культур, собрать всю солом и в течение 30 октября выполнить государственный план вспашки явля. Для этого необходимо немедленно установить каждой тракторной бригаде и трактористу ежедневные задания по уборке солом, вспашке явля, уборке картофеля, свеклы и других культур; установить ежедневный контроль за выполнением этих заданий, принять оперативные меры помощи отстающим бригадам и колхозам; повысить ответственность специалистов сельского хозяйства за вспашку явля, сбор солом и завершение уборки всех сельскохозяйственных культур.

Опыт показывает, что там, где специалисты активно и настойчиво вмешиваются в дела колхозов, там достигнуты хорошие результаты. Так, главный ветврач Соколовской МТС т. Квашин, агроном этой МТС т. Фомичев и ветфельшер т. Сидоров организовали ночное скирдование солом в тракторных бригадах, и за четыре дня здесь сгребли и закрепили солом с площади около тысячи гектаров, резко усили темпы вспашки явля.

Правильно делают директоры тех МТС, которые вводят задания по вспашке явля, скирдованию солом и завершению уборки не только до тракторных бригад, но также и до специалистов машинно-тракторных станций.

Необходимо, не откладывая ни на один день, начать во всех колхозах работу по подготовке животноводческих ферм к зиме, выделить строительные и ремонтные бригады для завершения подготовки животноводческих помещений. Одновременно нужно организовать покормку грубых кормов к местам зимовки скота.

Большую работу обязаны провести в ближайшее время работники машинно-тракторных станций, колхозов и специалистов сельского хозяйства по засыпке и очистке семян. Надо всемерно ускорить это дело. Все колхозы имеют возможность к 20 октября полностью завершить засыпку семенных фондов, а к 1 ноября — очистку семян.

В большинстве районов, МТС и колхозы правильно понимают значение хороших сортовых семян для урожая будущего года. Но есть и такие факты, когда допускаются антигосударственные, антиколхозные отношения к семенным фондам. Именно о таких фактах сообщают из Хабарского района. В ряде колхозов этого района семена находятся под открытым небом, в то время как семенные склады заняты под габариты. В большинстве колхозов, обслуживаемых Хабарской МТС, семена ничто не охраняет. Это означает угрозу их порчи. Такое положение могло создаться лишь потому, что руководители Хабарской МТС обольстились успехами на уборке и забыли о том, что они обязаны настойчиво бороться за еще более высокий урожай в будущем году.

Самообольщаться успехами вредно. Нужно не закрывать глаза на недостатки, а решительно выявлять и добиваться их устранения. Успешное завершение сельскохозяйственных работ нынешнего года должно быть новым крупным вкладом в дело дальнейшего погрома сельского хозяйства края.

Л. ФЛОРЕНТЬЕВ,
заместитель председателя крайисполкома, начальник краевого управления сельского хозяйства.



Успешно завершив уборку и план хлебозаготовок, колхозники сельхозартеля имени Пушкина, Барнаульского района, ведут подготовку к урожаю будущего года. Сейчас колхозники завершают очистку и засыпку семян. На снимке: очистка семян в колхозе имени Пушкина. Фото А. Калабухова.

Готовы к зимовке скота

На вашей ферме 400 голов крупного рогатого скота, в том числе 165 дойных коров. План роста поголовья скота выполнен. В прошлые годы мы отставали, покупали падеж животных, низки были наборы молока. Выполняя задачи, поставленные сентябрьским Пленумом ЦК КПСС, правление артели укрепило ферму кадрами. Сюда были посланы лучшие люди колхоза, создана строительная бригада. За короткий срок были отремонтированы скотные дворы, в зимний период заготовлены строительный материал. Нынче сооружаем типовой телатник на 100 голов и одну кору. Большую помощь строителям оказывают работники фермы. Мы своими силами утеплили двор для дойных коров, перестлали полы, поделали клетки, утеплили леоматериал, оплуткали внутренние стены, огорожили сеники.

Скот на зиму в достатке обеспечен сеном и силосом, а также концентратами. На условную голову скота запасены 20 центнеров дробного сена, много солом и 5 тонн силоса. Кроме того, на животноводческие фермы полезено более 500 центнеров зернофуража.

За счет правильной организации содержания скота в летний период мы добились заметного повышения продуктивности животных. Ферма стала государству уже более 1.100 центнеров молока. Кроме того, около двухсот центнеров молока колхоз отдал по государственному заказу. Животноводство становится высококошотной отраслью артельного хозяйства.

Колхозники проявляют большую заботу о дальнейшем развитии общественного животноводства. К созданию, работнику Кипринской МТС еще не проявлял такой заботы. Они давно ведут разговоры о механизации трудовых процессов, а практически ничего пока еще не сделали, хотя в этом есть насущная необходимость.

А. ГОСТЕВ,
заведующий фермой крупного рогатого скота колхоза имени Иданава, Шелаболинский район.

Забывают о соломе

Совсем недавно на полях колхозов зоны Верх-Чуманской МТС, Баяновского района, нередко можно было видеть комбайны, работающие без соломокопнителей. Это заранее обрекло солом на гибель. Но инспектор станции т. Шипилин и главный агроном т. Сидар относились к этому совершенно спокойно.

Может быть, в колхозах зоны МТС заготовлено много грубых кормов? Нет. План заготовки их выполнен только на 60 процентов, а закладка силоса меньше чем на половину. Однако это не беспокоит ни председателей колхозов, ни руководителей МТС.

Взять, к примеру, сельхозартель имени Молотова. Минувшая зима скота здесь прошла в очень трудных условиях. Не хватало кормов. Но председатели колхоза т. Ушаков и правление артели не сделали для себя выводов из печальных уроков прошлого года, попрежнему беспечно относятся к обеспечению общественного скота кормами. План заготовки грубых кормов не выполнен и наполовину. Между тем в колхозе до сих пор не закрепили солому ни с одного гектара. Она совершенно не используется и в животноводческих фермах, ее даже не свозят. А легко себе представить, сколько колхоз получит грубых кормов, если по-хозяйски соберет и закрепит солом на всей уборочной площади, составляющей 9.300 гектаров.

Не лучше положение с заготовкой солом и в соседних колхозах имени Коляда, «Красный Октябрь», «Красная звезда». В колхозе «Красный Октябрь» на 45.720 центнеров грубых кормов по плану заготовлено только 28.893 центнера. План закладки силоса не выполнен. Однако здесь также пренебрежительно относятся к соломе. Она не скирдуется, не поводится и животноводческим фермам.

Председателям колхозов следует создать специальные бригады по скирдованию солом, а дирекции МТС поставить на эту работу все имеющиеся тракторные габары, волокуши и стогометы. Необходимо принять самые энергичные меры, чтобы в ближайшее же время зафиксировать всю солом и повести ее к животноводческим фермам. Нельзя забывать, что солом, измеленная и стобранная концентратами (их нынче в колхозах много), является хорошим кормом для скота.

К. СЕГИН,
Баяновский район.

Недопустимая медлительность

Основными поставщиками картофеля и овощей для снабжения жителей г. Рубцовска являются колхозы Рубцовского, Егорьевского и Локтевского районов. Упорным трудом овощеводы с помощью механизаторов МТС в этом году вырастили высокий урожай. Огромная бригада колхоза имени Арушева, Рубцовского района, собирает в среднем с каждого гектара по 200 центнеров картофеля, лука, арбузов, столовой свеклы. Обильный урожай картофеля и овощей добились и многие другие колхозы.

Сейчас на полях колхозов идет массовая уборка этих культур, пролага и сдача продукции государству. Однако торгующие организации города все еще плохо справляются с заготовками, закупками и реализацией овощей. Рубторг, линейный ор и железнодорожный ресторан, отвечающие за снабжение города Рубцовска картофелем и овощами, план закупа овощей выполнили лишь на 25 процентов, а картофеля — только на 15 процентов.

Заготовки и закупки овощей срываются потому, что директор Рубторга т. Шербаков, начальник линейора т. Зарубин, директор железнодорожного ресторана т. Гребенкин и заготовительные аппараты не проявляют должной организованности в работе, из рук вон плохо подготовились к приему, переработке овощей и разгрузке торговых павильонов. Поэтому сейчас они умышленно создают препятствия для колхозов.

Колхозники артели «Чайка», расположенной в 8 километрах от города, доставили на базу Рубторга 1.227 килограммов капусты. Кладовщица Наталья Шумихина отказалась принять ее. Машину повернули в магазин № 23, на завезущая т. Гуцалова приняла всего 400 килограммов, а от остальной отказалась.

Сдатки направились в магазин № 17, но там не оказалось весовщика. Колхозники еще раз поехали на базу, но уговорить Шумихину принять от них овощи они не сумели и были вынуждены с овощами вернуться в колхоз.

Отказался принимать одну машину помидоров, привезенных из колхоза имени Пушкина, начальник линейора т. Зарубин. Он направил машину в магазин города, но и там не согласился взять овощи, сославшись на какое-то распоряжение директора Рубторга т. Шербакова.

С подобными фактами сталкиваются почти все колхозы, поставяющие овощи городу.

Председателю горсовета т. Сидоренко и директору Рубторга т. Шербакову давно было известно, что в этом году им придется заготовить картофеля и овощей в два-три раза больше, чем они заготавливали в прошлые годы, но складская емкость и наличие тары остались такими же, как и были. Даже то небольшое строительство хранилища — на 500 тонн картофеля, которое намечалось осуществить на зонах «Алтайсельмаш», тракторном и тракторно-электромобильном, сорвано. Вот почему из плана 6.035 тонн торгующие организации закупили картофеля только немногим более 803 тонн, а на зимнее хранение — всего 1.200 тонн.

Большое участие мы приняли в механизации колхозных токов. К моменту массового поступления хлеба на тока завод изготовил 1.200 элеваторов для трехвалочных зерноочистительных агрегатов и обеспечил их на все время обработки зерна на токах запасными частями. Сельские механизаторы получили от рубцовских тракторостроителей много других запасных частей и инструментов.

Рабочие завода ясно представляли себе, что уборка обильного урожая, выращенного на колхозных полях Алтая, является всепараллельным делом. Именно поэтому больше тысячи тракторостроителей решили принять непосредственное участие в полевых работах в подшефных колхозах. Промышленники также массово воскресники в помощь колхозам на обработке и перевозке зерна. В них приняло участие свыше трех тысяч рабочих. На перевозку зерна было выделено 26 автомашин.

Своим личным трудом многие наши ра-

дне заложил лишь 700 тонн вместо 2.925.

Особую тревогу вызывает то обстоятельство, что значительная часть собранных овощей своевременно не вывозится с полей, долго залеживается там, портится.

Колхоз имени Чапаева заключил с кооперативной организацией на пролажу 20 тонн капусты, пяти тонн помидоров, пяти тонн огурцов. На его плантациях лежит этих продуктов в семь раз больше, а сдачу в счет договорных обязательств менее одной тонны овощей. В колхозе всего две автомашины. Они заняты сейчас на вывозе хлеба. Но заготовители не помогают колхозу транспортом.

Нынче в колхозах выращено много арбузов, а в Рубцовске их не хватает. В колхозе имени Чапаева погибли горы арбузов, т. е. их не успели вывезти.

По решению горсовета на вывозе овощей из колхозов должно работать не менее 20 автомашин рубцовских организаций и предприятий. Более половины на них работает где угодно, только не в колхозах.

Торгово-заготовительные организации города почти ничего не делают по заготовке грибов и ягод, являющихся серьезным подспорьем в расширении ассортимента продовольственных товаров. Грибных блюд сейчас нет ни в одной чайной и столовой. Между тем на рынках идет бойкая торговля грибами. На рынках можно купить яблону, сушеную малину, яблоки, которые не бывает в магазинах.

Население пригородных сел Егорьевского района ежегодно заготавливает большое количество грибов, но никто не знает, где и кто принимает их, какие существуют на них цены.

Колхозы, выполнившие план поставок овощей государству, продолжают завозить их на рынки. Однако рубцовские рынки, так же как и торги, плохо подготовились к разгрузке колхозной торговли. Столов, павильонов, ларьков для торговли овощами явно недостаточно. Колхозникам, приезжающим с продуктами, самим приходится разыскивать места, где бы можно было расположиться с огурцами, помидорами, капустой, картофелем.

Особенно плохо благоустроен рынок торговозаводского поселка. Здесь всего четыре стола и один ларек. Большая часть привозимой из колхозов продукции сваливается на землю, и никто на это не обращает никакого внимания.

Колхозы пригородных районов, вырастившие в этом году высокий урожай картофеля и овощных культур, вправе требовать, чтобы плоды их напряженного труда не пропали даром. Большую тревогу по этому поводу должны проявить Рубцовский горком КПСС и горисполком. О неблагоприятном положении с заготовкой овощей в городе горком партии и горисполком хорошо известно, но они мрутятся с бездельностью руководителей торговых организаций, под разными предлогами отмахивающихся от этого важного дела.

А. БОРКОВ,
г. Рубцовск.

Нам нужен руководитель, а не поденщик!

Открытое письмо колхозников сельхозартеля «Красный Октябрь», Кулундинского района, председателю правления колхоза т. Веремьеву

Вам известно, т. Веремьев, сколько колхоз получил нынче хлеба. 647 тысяч пудов зерна — этой цифрой вы успели похвалиться и в райкоме партии, и в райисполкоме, и на всевозможных совещаниях. Теперь вы, вероятно, решили, что, поскольку хлеб убран, можно предоставить себе отдых до следующей уборки. Иначе чем же объяснить ваше пренебрежение ко всем текущим колхозным делам? Ведь мало только убрать урожай, надо выполнить и все остальные неотложные дела. Вы же отсыживаетесь в районном центре и упорно не желаете приезжать к нам, хотя у нас сейчас много неприятков.

Изябрая вас председателем, т. Веремьев, мы надеялись, что вы, как бывший ответственный работник райисполкома, сможете оперативно руководить колхозным хозяйством и вывести нашу артель в число передовых. Но вот прошло уже больше месяца, как мы закончили уборку зерновых, а солома до сих пор лежит на полях неубранной и ни одного центнера ее не зафиксировано. Мы еще не забыли, в каких тяжелых условиях проходила проплата зновок, когда от бескормицы пало очень много

скота. Нынче, несмотря на обилие кормов в поле, создалась такая же угроза. А что вы предприняли, т. Веремьев? Да ничего. Вы благоустраиваете дома за самоваром и не болает у вас сердце за наше животноводство.

Колхоз получил в этом году около четырех миллионов рублей дохода. Средства имеются. Но по вашей вине не организовали ремонт и строительство животноводческих помещений. Лес, который колхозники с таким трудом заготовили в бору, пропалает и раскисывается, а перевозку его вы до сих пор не организовали.

Хорошие руководители уже давно ведут заготовку земли под урожай будущего года. А у нас вспахано всего 2,5 тысячи гектаров явля из 9 тысяч гектаров по плану. Работа в тракторных бригадах не организована, не хватает прицепщиков. Тракторы вместо того, чтобы пахать явля и свозить солом, используются механизаторами в личных целях для покормки кормов в свое хозяйство. А вы, зная это, благодушно махнули рукой, не любиваетесь, чтобы дирекция МТС навела порядок в тракторных бригадах. Вы рассуждаете так: до зимы, мол, далеко. Будто вам не извест-

но, что нынешний богатый урожай мы получили лишь потому, что хорошо была подготовлена почва.

По вашей же вине не организована в колхозной кухне отяжка лемехов, и трактористы вынуждены ездить в МТС за 25 километрами.

И еще такой к вам вопрос: чем колхоз будет засеивать поля в будущем году? Ведь семенное зерно лежит на токах и портится. Складские помещения до сих пор не готовы. Следующей весной снова соберется просить хлеб у государства? Стыдно это делать при нашем достатке!

Вместо укрепления трудовой дисциплины и пресечения нарушений Устава сельскохозяйственной артели вы сами действуете вопреки Уставу. Помните, что без разрешения общего собрания или правления артели вы купили за счет колхоза «Победу», на которой и разбрасываете неземные ценности. В горячее время косовины вы забрали трехтонную машину и свое ступок перевозили в Бузууну для себя зерно, картофель, арбузы и другие продукты. Вы также организовали воскресник на уборке собственного картофеля, оторвали на это пять колхозников, а потом устроили вечер с попойкой. А что общественный картофель убирался с горем пополам — этим вы не интересовались. Подсчитайте, сколько мы потеряли из-за того, что никто не контролировал заготовки овощей!

Такое руководство нас не удовлетворяет. Мы не можем спокойно смотреть, как вы ведете к развалу наше общественное хозяйство. Конечно, виноваты и мы сами. Но сколько раз мы требовали: давайте начинать ремонт складов и животноводческих помещений; пора очистить семенное зерно; надо вывозить солом и т. д. Для виду вы соглашались и обещали выполнять наши требования. А сами ничего не делали. В райкоме партии и райисполкоме, слушая ваши горячие речи, считают вас неплохим руководителем. Но от имени всего коллектива мы обращаемся к вам через газету; нам нужны не поденщики, собоювающие руководство, а настоящие организаторы колхозного производства.

Мы надеемся, что, наконец, вы возьметесь за дело и будете руководить колхозом по-настоящему.

И. ГОЛОСОВ, П. КИРИЧЕНКО, И. ФЕДОРОВ, Н. ШАМКИНА, колхозники и колхозники сельхозартеля «Красный Октябрь», Кулундинский район.



Почти на лаврах он готов, Но лаврами здесь небогаты. На двух снопах без лишнего слов Почил он, крепким сном обитый. Рис. А. Урюпина.

СЕАТО — агрессивный военный пакт колониальных держав

Недавно в Маниле группой стран во главе с США был подписан так называемый «Договор об обороне Юго-Восточной Азии» (СЕАТО)...

Зачем одной такой дивизии обойдется в 30 раз дешевле, нежели американской. «Пусть азиаты воюют против азиатов» — такова установка американских империалистов.

Созданный агрессивный блок направлен также против Китайской Народной Республики — оплота мира и безопасности в Азии.

В Заявлении Министерства Иностранных Дел СССР особо подчеркивается тот факт, что СЕАТО ставит перед собой задачу срыва подписанных в Женеве соглашений о восстановлении мира в Индо-Китае.

Пытаясь как-то скрыть подлинные цели создания СЕАТО, американские империалисты утверждают, что этот блок имеет только «оборонительный характер».

Авторы пакта СЕАТО хотят открыть двери для прямого вмешательства империалистических государств, и прежде всего США, во внутренние дела индо-китайских государств.

Демагогические заверения американских правых кругов, что они борются не за сохранение колониальных порядков, а против «коммунизма», не обманут бдительность азиатских народов.

Все, кому дорого дело мира, решительно осуждают подписанный в Маниле агрессивный договор. Переволая общественность и печатая Азия расценивает этот пакт как заговор против мира и безопасности народов Азии.

Как видно из подписанного в Маниле договора, речь идет о новой попытке США создать военную группировку стран, которая могла бы в любое время и по любому поводу осуществить вооруженное вмешательство в дела стран Юго-Восточной Азии.

Критика лживые заверения американской пропаганды о якобы мирном «оборонительном» характере этого блока, видная индийская газета «Хиндустан стандард» писала, что западные державы не раз принимали позу «защитников» Азии.

В этой связи индийская газета «Индия экспресс» с возмущением писала, что под предлогом борьбы с «подрывной деятельностью» участники СЕАТО могут вмешаться во внутренние дела любой страны.

«...Подлинная безопасность народов Юго-Восточной Азии может быть обеспечена лишь на основе совместных усилий всех государств этого района независимо от их общественного строя, без диктата и вмешательства извне».

В иностранной печати подчеркивается, что, создав агрессивный блок, американские империалисты рассчитывают использовать его азиатских участников в качестве поставщиков пушечного мяса.

«Советское правительство, — говорится в Заявлении, — не может рассматривать конференцию в Маниле и подписание «Договора об обороне Юго-Восточной Азии» иначе, как действия, направленные против интересов безопасности в Азии и на Дальнем Востоке и, вместе с тем, против интересов свободы и национальной независимости народов Азии».

В иностранной печати подчеркивается, что, создав агрессивный блок, американские империалисты рассчитывают использовать его азиатских участников в качестве поставщиков пушечного мяса.

Проектам американских империалистов свойственно противопоставлять усиление своей национальной-освободительной борьбы и укрепление могучего движения за мир и безопасность.

Сегодня в кинотеатрах: Кинотеатр «РОДИНА», Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ», Кинотеатр «ПОБЕДА», клуб завода ТРАНСПОРТНОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ, клуб «ВЗ» ОБМАНУТЫЕ НАДЕЖДЫ.

На Барнаульском ипподроме в воскресенье в 1 час дня СОСТОЯТСЯ БЕГА. Закрытие летне-осеннего сезона. Разыгрываются денежные призы.

Советско-китайские совместные декларации приветствуют вся Азия

Отклики индийской печати на советско-китайские переговоры

ДЕЛИ, 14 октября. (ТАСС). Коммюнике о советско-китайских переговорах в Пекине вызвало многочисленные отклики индийской печати.

Газеты особенно подчеркивают дружественный характер переговоров и считают, что их результатом будет дальнейшее укрепление советско-китайских отношений.

Декларация адресована прежде всего народам Азии и в том числе японскому народу, который изымает под гнетом американской оккупации и стремится к свободе и сотрудничеству со своими соседями.

«Китай и Советский Союз, — пишет по поводу советско-китайского коммюнике газета «Трибюн», — заявили, что они будут продолжать строить свои отношения с азиатскими странами на основе строгого соблюдения принципов взаимного уважения, территориальной неприкосновенности, невмешательства во внутренние дела, равенства во взаимоотношениях, мирного сосуществования.

Многие газеты уделяют также содержащимся в советско-китайском коммюнике предложениям, направленным на ослабление международной напряженности в Азии.

Как указывает газета «Индия экспресс», необходимость «вывоза иностранных войск из Японии и создания благоприятных условий для возобновления ее торговых отношений со всеми азиатскими странами представляется столь же резонной, как и призыв к созыву международной конференции по Корею.

Газета «Трибюн», в свою очередь, отмечает что в интересах мира во всем мире корейская проблема должна быть, наконец, урегулирована.

10-летие общества «Финляндия — Советский Союз»

ХЕЛЬСИНКИ, 15 октября. (ТАСС). Сегодня исполняется 10 лет со дня создания общества «Финляндия — Советский Союз». Авторитет общества за прошедшие десятилетия значительно возрос.

В связи с 10-летием общества в Финляндии будут проведены многочисленные мероприятия 17 октября состоится торжественное заседание совета правления общества.

Вечером того же дня будет дан праздничный концерт.



Демократическая Республика Вьетнам. Раньше в стране, при господстве французских колонизаторов, 90 процентов населения было неграмотно.

Накануне выборов в ГДР

БЕРЛИН, 15 октября. (ТАСС). 17 октября 1954 года в Германской Демократической Республике состоятся выборы в Народную палату и местные органы власти.

В заявлении, сделанном в связи с предстоящими выборами, 34 видных немецких ученых из округов Франкфурт-на-Одере и Котбус, а также 193 церковных деятеля ГДР обратились ко всем гражданам ГДР с призывом единодушно подать свои голоса за кандидатов Национального фронта.

В городе Магдебурге на заводе тяжелого машиностроения им. К. Либкнехта состоялся митинг, посвященный «дню активиста», на котором присутствовали 11 тысяч трудящихся.

На митинге была принята резолюция, в которой собравшиеся подчеркивали, что они отдадут свой голос за кандидатов мира.

Помощь Советского Союза Корейской Народной Демократической Республике

ПХЕНЬЯН, 15 октября. (ТАСС). Как сообщает Центральное телеграфное агентство Кореи, в КНДР продолжают поступать из Советского Союза в счет помощи различные грузы.

Отставка правительства Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 14 октября. (ТАСС). Ввиду несогласия правительственных групп социал-демократической партии и аграрно-экономической программой, выработанной премьер-министром Тертигером, вчера Тертигер посетил президента республики Паасикиви и вручил ему от имени правительства заявление об отставке правительства.

Протесты в Англии против ввоза американских комиксов

ЛОНДОН, 15 октября. (ТАСС). За последние время в Англии усилилось движение протеста против ввоза из Соединенных Штатов так называемых комиксов — пошлых детективных историй, печатающихся в виде серии картинок с надписями.

Забастовка лондонских докеров

ЛОНДОН, 14 октября. (ТАСС). Забастовка докеров лондонского порта продолжается еще 2,5 тыс. докеров.

На состоявшемся вчера митинге бастующие отказались вернуться на работу, несмотря на требования правых профсоюзных лидеров.

Борьба лондонских докеров встречает широкую поддержку докеров других крупнейших портов страны.

Ураган над Америкой

НЬЮ-ЙОРК, 14 октября. (ТАСС). По сообщению телеграфных агентств, над южными районами Америки промчался ураган.

Корреспондент агентства Франс Пресс сообщает, что ураган причинил значительный ущерб в южных и западных районах Гавайев.

К легкоатлетическим соревнованиям между командами Москвы и Лондона

ЛОНДОН, 14 октября. (ТАСС). В беге на 400 метров советский спортсмен Игнатьев занял первое место, пробежав дистанцию за 47,9 сек.

В беге на 800 метров первенствовал англичанин Хьюсон, показавший результат 1 м. 50,8 сек.

В эстафете 4х100 метров первое место заняла команда Москвы с результатом 41,2 сек.

В прыжках с шестом наилучший результат показал англичанин Эллиотт, взявший высоту 4,26 метра.

В соревнованиях по толканию ядра наилучшего результата добился советский спортсмен Гралак, толкнувший ядро на 16,81 метра.

В эстафете 4х100 метров для женщин победили также советские спортсменки. Результат команды Москвы — 46,4 сек.

ПОГОДА

Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометеорологического пункта, ожидается переменная облачность, по Кулундинской группе районов местами слабый дождь.

Редактор К. А. ЗАХАРОВ.